



全省煤矿安全生产工作会议召开

星报讯(记者 章沁樟) 1月23日,全省煤矿安全生产工作会议在淮南召开。会议总结了2025年和“十四五”全省煤矿安全生产工作,分析研判“十五五”面临的形势,部署安排2026年重点工作。

会议指出,2025年以来,全省煤炭系统认真落实党中央、国务院及省委、省政府决策部署,全省煤矿安全生产平稳向好,安全生产工作取得新成效。回望过去的五年,全省煤炭年产量稳定在1.1亿吨左右,事故起数、遇难人数实现“双下降”,杜绝了重大及以上事故。与“十三五”时期相比,煤矿安全法治体系日趋完善,灾害治理水平不断提高,安全保障基础持续夯实,煤炭产业结构优化升级,安全监管效能稳步提升。

会议强调,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键期,也是我省煤炭工业构建新安全格局、实现高质量发展的关键期,要全面准确把握“十五五”煤矿安全生产面临的新形势,清醒认识煤矿安全领域存在的深层次问题隐患,系统谋划提升煤矿本质安全水平的有效路径。

各产煤市煤矿安全监管部门主要负责人,各煤矿企业主要负责人和煤矿矿长,省公安厅、省自然资源厅、省应急管理厅、省国资委、省能源局、国家矿山安全监察局安徽局有关处室负责人,有关涉煤院校、科研、设计、建设、评价、检测等单位负责人,共100余人参加会议。

合肥机场快线新增合肥西站站点

星报讯(嵇发 记者 章沁樟)“真是太方便了,合肥机场在西站设点确实给我们提供了便利!”1月26日一早,乘坐G1741次高铁从蚌埠抵达合肥西站的赵女士,高兴地为这项便民举措点赞。

26日起,全国铁路2026年一季度运行图正式实施,合肥西站日常开行列车增至30对,通达全国

20余座城市,日均客流量约在1万人次左右。

为满足高铁旅客换乘航空出行的需求,合肥机场联合合肥客运公司,在机场快线1号线原有站点基础上,新增合肥西站站点,于1月26日同步正式运营,实现高铁与航空两大交通枢纽无缝换乘。

合肥磨店老街(北街)焕新升级将迎客



记者从合肥新站高新区获悉,1月22日,磨店老街更新改造工程迎来阶段性进展,先行启动的磨店老街(北街)进入最后收尾阶段,正在紧锣密鼓开展招商运营、街区布置等工作,近期将焕新迎客。据介绍,美食街全长1466米,西南端起于文忠路,向东北延伸至少荃湖畔的群治路,沿街以徽派仿古建筑群为特色,集餐饮、休闲、文化于一体,磨店美食街一直被群众亲切唤作“磨店老街”。

记者 沈娟娟 通讯员 张敏

燃爆年味! 肥东文旅系列活动火热启幕



星报讯(通讯员 彭红玲 记者 赵汗青 文/图)“年味拉满!”1月24日,“合你一起过肥年包公故里闹新春”肥东文旅系列活动首场在吾悦广场火热启幕。

琳琅满目的精品年货、精彩纷呈的民俗表演、墨香四溢的大红春联,映衬着一张张喜悦的

笑脸,瞬间燃爆肥东年味。活动现场,锣鼓喧天,人声鼎沸,一派热闹喜庆的景象。舞龙舞狮率先点燃全场气氛,黄梅戏、庐剧、曲艺、包公剧目等国潮国粹非遗演出轮番上演,传统文化的魅力在喧闹中熠熠生辉。除了“赏”,还能“玩”。街区内古风汉服舞蹈、乐器演奏优雅亮相,国潮小丑互动趣味十足,汉服NPC巡游、舞龙灯、大头娃娃、划旱船等踩街活动带来流动的风景。现场还设置了蹴鞠、投壶、锤丸、木射等传统互动游戏,让市民在参与中感受古人的雅趣与智慧。据悉,本次“合你一起过肥年包公故里闹新春”系列活动,由肥东县文化和旅游局、商务局及东城文传公司联合打造,旨在深入挖掘本地历史、民俗与文化特色,营造具有浓厚地域风情的新春节庆氛围。

安徽剑客郭一凡全国冠军赛摘铜

星报讯(记者 江锐) 1月25日,2025-2026赛季全国击剑冠军赛分站赛(花剑第二站)在福建省晋江市第二体育中心体育馆进行。安徽选手郭一凡在个人赛中杀入四强,半决赛中不敌福建选手最终获得季军。

全国击剑冠军赛是中国击剑协会主办的国内最高水平击剑赛事之一,从2025-2026赛季开

始,冠军赛分站赛按照5站分站赛执行,每个剑种(花剑、重剑、佩剑)分别举办独立的分站赛。赛事旨在增加运动员参赛、交手机会,以赛促练、赛练结合。本次比赛设置青年组男子个人赛、青年组女子个人赛、成年组男子个人赛、成年组女子个人赛、成年组男子团体赛、成年组女子团体赛6个项目,吸引了全国超590人次报名参加。

合肥市少先队名师工作室共建交流暨教学成果展示活动成功举行

1月23日,合肥市少先队名师工作室共建交流暨教学成果展示活动在合肥市庐阳实验小学成功举行。活动旨在深化辅导员专业交流,提升履职能力。团合肥市委、庐阳团区委、庐阳区教体局相关负责同志和兼职教研员出席活动,合肥市朱莉萍、宗先菊、田娟、叶佳少先队名师工作室领衔人及庐阳、蜀山、长丰三地少先队名师工作室成员、骨干辅导员共100余人参加了活动。

合肥市庐阳实验小学党支部书记、校长叶佳在致辞中分享了学校开展少先队工作的实践经验,表示将从红色育人、活动创新等方面持续发力。

教学展示环节,吴晓丽老师的微课《不忘英烈,强国有我》以本地英烈事迹激发队员爱国情怀;吴亚男老师则围绕长丰草莓产业,融入AI设计,展现了少先队活动贴近生活、注重实践的特点。经验交流环节,沈杨老师分享了辅导员基本功大赛的备赛策略,张晓燕老师则聚焦课题申报,提供了兼具理论与实操性的指导。

团市委副书记孙光旭在总结中充分肯定了活动成效,希望各工作室深化合作,发挥引领作用;辅导员坚守育人初心,创新工作方法;各级组织强化支持保障,共同推动合肥少先队事业高质量发展。本次活动为区域辅导员搭建了学习提升平台。合肥市少工委将持续发挥名师工作室辐射作用,深化课程共建、课题共研,助力少先队工作再上新台阶。 何梦晗

合肥市七里塘小学34名学子省科创赛全员获奖

日前,第二届“皖智杯”安徽省青少年智能创新公开赛成绩揭晓,合肥市七里塘小学组建的34人精锐战队全员获奖,共斩获13项省级一等奖、11项省级二等奖、10项省级三等奖,学校荣获“优秀组织单位”称号,成为赛事中亮眼的科创教育典范。

本届赛事作为全省青少年科创标杆活动,吸引了万余名学生参与。该校选手在无人机空中格斗、无人机足球、AI创新设计、AI信息算法四大核心赛项中表现优异。胡哲、桂一诺等同学凭借精准操控与战术配合,在无人机项目中摘金夺银;桂一诺、朱羽沫等同学的作品融合AI与生活场景,创意突出;蒋一凡、李思林等同学则展示了扎实的编程与问题解决能力。

优异成绩的背后是学校对科创教育的长期坚持。作为全国中小学人工智能教育基地,学校构建“课堂+社团+竞赛”育人模式,将人工智能与课程深度融合。备赛期间,教练团队制定训练方案,利用课余时间组织专项集训,全力保障学生备赛。学校党委书记张良嵩表示,将持续深化科教融合,完善设施与课程,为培养学生创新精神和实践能力夯实基础,助力学生在科技道路上不断前行。 朱梦梦 戴慧

品浓浓腊八 悟传统文化

——合肥市建平实验小学南艳分校这场腊八活动超暖心!



1月23日,合肥市建平实验小学南艳分校的孩子们在食堂阿姨的指导下,亲手熬制腊八粥,在劳动与分享中感受传统节日的温暖。

活动现场,食堂阿姨首先为孩子们介绍了腊八粥的各种原料和熬煮技巧。随后,孩子们亲手将米、豆、红枣等食材倒入锅中,在文火慢炖中观察食材逐渐融合。粥成之后,孩子们第一时间将热粥送给老师、门卫和保洁人员,用一碗碗亲手制作的腊八粥表达感恩。

分享结束后,大家才一起品尝自己的劳动成果,软糯香甜的粥香里洋溢着满足与喜悦。 孙晓佳 付学芹